



Министерство культуры  
Чеченской Республики  
Государственное бюджетное  
учреждение  
«Республиканская специальная  
библиотека для слепых»  
(ГБУ «РСБС»)

ул.8-Марта,41, г. Грозный, 364016  
телефон: (8712) 24-23-69, факс: (8712) 24-23-69  
e-mail: bibliotekaspec@mail.ru  
ОКПО 35085518, ОГРН 1022002546741  
ИНН/КПП 2015000864/201501001

Нохчийн Республикин  
культурин министерство  
Пачхьалхан бюджетан  
учреждени  
«БӀаьрзечарна лерина йолу  
республикин библиотека»  
(ПБУ «БӀаьрзечарна лерина йолу  
республикин библиотека»)

8-Мартан ур.,41, Соьлжа-ГӀала, 364016  
телефон: (8712) 24-23-69, факс: (8712) 24-23-69  
e-mail: bibliotekaspec@mail.ru  
ОКПО 35085518, ОГРН 1022002546741  
ИНН/КПП 2015000864/201501001

## Отчет мероприятий по противодействию коррупции за 1 квартал 2021 года

### «Борьба с коррупцией: гражданско-правовые аспекты»

11 января в «РСБС» была оформлена книжная выставка по противодействию коррупции на тему: «Борьба с коррупцией: гражданско-правовые аспекты». Предметом обсуждения была тема коррупции, ее последствия и противодействие коррупционным преступлениям.

Цель мероприятия: дать общее представление о различных формах коррупции, особенностях ее проявления в различных сферах жизнедеятельности, причинах, вредных последствиях данного явления. Библиотекарь говорила о том, что коррупция все глубже проникает в различные сферы нашей жизни, искажает экономическую политику и стратегию развития страны, ведет к прямому или косвенному хищению государственного бюджета, и государственной собственности.

Присутствующим на мероприятии был представлен видеоролик «История коррупции в России», который доказал, что в России коррупция существовала всегда, где существовали группы людей, при том или ином политическом режиме и в условиях различных социально-экономических формаций, и во все времена власть пыталась бороться с коррупцией. Далее состоялось знакомство с основами законодательства о противодействии коррупции, которое представлено в пособии «Стоп коррупция!».

В продолжении мероприятия ведущим библиотекарем был проведен обзор литературы «Отражение проблем борьбы с коррупцией в творчестве русских писателей и поэтов». Библиотекарь рассказала о том, что мздоимство обессмертили в своих произведениях такие писатели, как А.П. Чехов, Н.В. Гоголь, М.Е. Салтыков – Щедрин, И. Ильф и Е. Петров и многие другие. В заключении мероприятия с присутствующими была проведена викторина «Мы против коррупции».



### **«Нет коррупции!»**

11 февраля в читальном зале «РСБС» была оформлена книжная выставка по противодействию коррупции и проведена интеллектуально – познавательная игра на тему: «Нет коррупции!».

Цель мероприятия: формирование антикоррупционного мировоззрения у читателей библиотеки, развитие умения рассуждать и критически мыслить, профилактика и стимулирование антикоррупционного поведения, воспитание гражданской ответственности, правового самосознания, нравственности.

Методист Фатима Гацаева рассказала присутствующим что такое коррупция, и провела интеллектуально – познавательную игру, в которой участники должны были перечислить причины коррупции, разгадать ребусы, и дать понятия определениям.

Проявление коррупции является очень волнующим вопросом для нашей страны и с каждым годом коррупция принимает всё больший оборот. О коррупции и борьбе с ней написаны сотни статей, книг, учебников. Разработаны и используются на практике антикоррупционные программы, планы, приняты законы на общегосударственном и местных уровнях, созданы различные антикоррупционные комитеты и комиссии.

Но, несмотря на всё это, уровень коррупции в нашей стране не снижается. Неужели ей нельзя противостоять? А если можно, то как и кто это должен сделать? Победить коррупцию за один день или даже год невозможно. Необходимо, чтобы у граждан сформировалось антикоррупционное мировоззрение, а для этого нужно время. Поэтому основы такого мировоззрения следует закладывать уже в подростковом возрасте. Необходимо выстраивать у подростков понимание возможности действий по алгоритму «действие – возможное последствие», которое формирует фундамент к будущему антикоррупционному поведению. Разговаривать с подростками о коррупции и её противодействии сухим языком юридических терминов не представляется целесообразным в силу отсутствия у подростков должной подготовки к их пониманию. Постараться вызвать негативное отношение к коррупции как к явлению, формировать у подростка правовое самосознание, способствовать осознанию важности соблюдения закона.

В продолжении мероприятия был проведён обзор литературы «Отражение проблем борьбы с коррупцией в творчестве русских писателей и поэтов». Ведущий рассказал о том, что мздоимство обессмертили в своих произведениях такие писатели, как А.П. Чехов, Н.В. Гоголь, М.Е. Салтыков – Щедрин, И. Ильф и Е. Петров и многие другие.



### **«Жизнь без коррупции»**

11 марта в рамках реализации программы по противодействию коррупции в читальном зале Спецбиблиотеки для слепых был проведён информационный час «Жизнь без коррупции».

Цель: раскрыть сущность, особенности и систему правовых средств борьбы с коррупцией, а также сформировать у читателя знания и навыки по противодействию коррупции.

Методист Фатима Гацаева рассказала присутствующим притчу о «Старательном дровосеке» и о том, что такое коррупция, а также о её видах: бытовая, деловая и коррупция верховной власти. Что такое взятка, чем отличается благодарность от взятки — на обычных бытовых примерах. Из обзора книжной выставки «Жизнь без коррупции», который провела методист Гацаева Ф., присутствующие узнали, что в нашей библиотеке есть не только юридическая литература о коррупции, но и художественная. Это произведения таких классиков, как М. Е. Салтыков-Щедрин, который в своих произведениях высмеивает, критикует и обличает действительность метко и беспощадно. Его герои настолько точно характеризуют наш современный мир, что кажется, писатель заглянул в будущее и написал о нас. Державин Г. Р. — известный поэт, тоже не смог остаться в стороне от проблем власти. В своём стихотворении «Властителям и судиям» он пытается пробудить в правителях совесть, заставить их выполнять свои обязанности как подобает. Антикоррупционное просвещение, проводимое Спецбиблиотекой для слепых, позволяет обеспечить рост правосознания среди населения, в том числе и среди молодёжи и формирует нетерпимое отношение к коррупционному поведению.



За отчетный период в ГБУ «РСБС» в рамках реализации программы по противодействию коррупции проведено 3 мероприятия, в которых приняло участие 46 человек.

**Директор**



**А. Ш. Басханова**